
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 
         Θεσσαλονίκη, 28/03/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 

Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
ΘΕΜΑ: «Επιβολή διοικητικού προστίμου σε 92χρονη ανεμβολίαστη στον 

Έβρο. Ζητούνται στοιχεία για τον αριθμό των επιβληθέντων και 
εισπραχθέντων προστίμων» 

 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με το Evros- news.gr της 12ης Μαρτίου και σε συνέχεια του δημοσιεύματος της 
8ης Μαρτίου το οποίο αναδημοσιεύθηκε σε ιστοτόπους και στον «Ελεύθερο Τύπο», 
επεβλήθη από τη ΔΟΥ Ορεστιάδας διοικητικό πρόστιμο ύψους 107,30 ευρώ σε 92χρονη 
ανεμβολίαστη από το Ποιμενικό του βορείου Έβρου, το οποίο έχει 100 κατοίκους, η 
πλειοψηφία των οποίων είναι άνω των 70 ετών και ο πλησιέστερος γείτονας διαμένει σε 
απόσταση 200 μέτρων. Αναζητείται πλέον η λογική κατά την οποία επιβάλλεται πρόστιμο 
σε μια 92χρονη, η οποία διαμένει μόνη της σε μια ακριτική περιοχή και φροντίζοντας με 
την παρουσία της να μην ερημώσει έτι περαιτέρω ο ήδη μειωμένος πληθυσμιακά βόρειος 
Έβρος, επειδή δεν εμβολιάσθηκε. Κατά το δημοσίευμα, υπάρχουν και άλλοι ηλικιωμένοι 
στην περιοχή της Νέας Ορεστιάδας οι οποίοι δεν εμβολιάσθηκαν. Τη στιγμή κατά την 
οποία και διεθνώς έχουν ατονήσει σχεδόν πλήρως τα μέτρα για τον κορονοϊό και το 
ζήτημα αυτό δεν απασχολεί τη διεθνή και ελληνική κοινότητα, προκύπτει ευλόγως το 
ερώτημα, γιατί επιμένει η κυβέρνηση στη συνέχιση της επιβολής των προστίμων για τους 
ανεμβολίαστους έως σήμερα ακόμη και σε υπέργηρα άτομα τα οποία ζούνε σε ακριτικές 
απομονωμένες περιοχές. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Ο κ. Υπουργός Οικονομικών προτίθεται να μας ενημερώσει για τον αριθμό των 
διοικητικών προστίμων τα οποία έχουν επιβληθεί και εισπραχθεί από άτομα άνω των 60 
ετών τα οποία δεν εμβολιάσθηκαν; 
 
2. Ο κ. Υπουργός Υγείας προτίθεται σε συνεργασία με το Υπουργείο Οικονομικών να 
διακόψουν άμεσα την επιβολή διοικητικών προστίμων σε ανεμβολίαστους άνω των 60 
ετών και να επιστρέψουν τα ποσά τα οποία έχουν ήδη καταβληθεί; Η ανωτέρω 
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περίπτωση, όπως ενδεχομένως και άλλες, δείχνουν αν μη τι άλλο αναλγησία του κράτους 
έναντι ειδικών ομάδων πολιτών, υποκρυπτόμενης ενδεχομένως και μιας μορφής 
τιμωρητικής εκδικητικότητας μη σεβόμενης το δικαίωμα της ελεύθερης επιλογής. 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




